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Χειροτονία Πρεσβυτέρου στο Λονδίνο
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Θυατείρων

Την Κυριακή, 5 Ιουλίου 2026, στον Ιερό Καθεδρικό Ναό Τιμίου 
Σταυρού και Αρχαγγέλου Μιχαήλ, στο Golders Green του 
Λονδίνου, προεξήρχε της Θείας Λειτουργίας ο Θεοφιλέστατος 
Επίσκοπος Μελιτηνής κ. Μάξιμος.

Στο ιερό θυσιαστήριο, περιστοιχίζοντας τον προεξάρχοντα Αρχιερέα, 
συλλειτούργησαν ο ιερατικώς Προϊστάμενος του Ι. Ναού Πανοσιολογιώτατος 
Αρχιμανδρίτης κ. Βησσαρίων Κοκλιώτης, ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης κ. 
Θεοφάνης Πέτρου, ο Αιδεσιμότατος Πρεσβύτερος κ. Δημήτριος Μισλής, καθώς και 
οι Ιερολογιώτατοι Διάκονοι κ. Daniel Johnson και κ. David Johnson. Κατά τη 
διάρκεια της Ευχαριστιακής Συνάξεως, ο Θεοφιλέστατος τέλεσε την εις 
Πρεσβύτερον Χειροτονία του ευλαβεστάτου διακόνου κ. David Johnson, 
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εισάγοντας τον νέο κληρικό στον δεύτερο βαθμό της ιερωσύνης.

Απευθυνόμενος στον νεοχειροτονηθέντα κληρικό, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος κ. 
Μάξιμος απηύθυνε πατρικές νουθεσίες, προτρέποντάς τον να διακονεί το ποίμνιο 
φέροντας διαρκώς στην καρδιά του την απλότητα, το μειδίαμα της καλοσύνης, 
την ανυπόκριτη αγάπη προς όλους τους ανθρώπους. Εξετάζοντας την πορεία της 
ανθρώπινης ζωής μέσα στον χρόνο, ο Αρχιερεύς υπογράμμισε τη ματαιότητα των 
κοσμικών εξαρτήσεων, υπενθυμίζοντας πως η επίγεια ζωή καταλήγει 
αναπόδραστα στην ώρα της απογυμνώσεως του ανθρώπου ενώπιον του Ιησού 
Χριστού.

Την εσφαλμένη πεποίθηση της αιώνιας κτήσεως των υλικών αγαθών, προσδιόρισε 
ο ίδιος ως δείγμα πνευματικής ανωριμότητας. «Αποτελεί αυταπάτη», σημείωσε 
χαρακτηριστικά, «η προσκόλληση σε γήινες δόξες, διότι μετά την παρέλευση ενός 
αιώνος η μνήμη των ανθρώπων σβήνει ολοκληρωτικά, αφήνοντας ως μοναδική, 
αληθινή και αιώνια ελπίδα τη μνήμη του Κυρίου ημών Ιησού Χριστού».

Συνεχίζοντας, ο Θεοφιλέστατος κάλεσε τον νέο ιερέα να βιώνει την κάθε ημέρα με 
πνεύμα ευγνωμοσύνης και ειλικρινούς αγάπης, ακολουθώντας την ιερή ευαγγελική 
παρακαταθήκη της πλήρους αφοσιώσεως στον Θεό και της ανιδιοτελούς 
προσφοράς. Όπως χαρακτηριστικά διευκρίνισε, η προσέγγιση του πάσχοντος 



αδελφού απαιτεί έναν κληρικό προσιτό, γεμάτο ευγένεια και γλυκύτητα, ο οποίος, 
αποτινάσσοντας κάθε είδους απόσταση, προσφέρει παρηγορία ανάλογα με τις 
ιδιαίτερες πνευματικές ανάγκες του καθενός, κατεβαίνοντας στο επίπεδο του 
δοκιμαζόμενου ανθρώπου για να του προσφέρει στοργικά την αγκαλιά της 
Εκκλησίας, μια συμπεριφορά που βρίσκει το απόλυτο θεμέλιό της στην κυριακή 
ρήση επί της ταπεινοφροσύνης: «ὅτι πᾶς ὁ ὑψῶν ἑαυτὸν ταπεινωθήσεται, ὁ δὲ 
ταπεινῶν ἑαυτὸν ὑψωθήσεται» (Λουκ. 14,11).

Αναλύοντας, μάλιστα, περαιτέρω τους πνευματικούς κινδύνους, ο κ. Μάξιμος 
παρατήρησε ότι η υπεροψία, προερχόμενη από την πηγή του κακού, μολύνει την 
ανθρώπινη καρδιά και τον νου, οδηγώντας τον πιστό σε μια καταστροφική πτώση. 
Η ψευδαίσθηση του μεγαλείου, σύμφωνα με τα λεγόμενά του, εγκλωβίζει τον 
άνθρωπο στο τέλμα της αμαρτίας, μια ζοφερή πραγματικότητα η οποία 
αποκαλύπτεται με δραματικό τρόπο κατά τη στιγμή της αναχωρήσεως από τον 
παρόντα βίο, όταν πλέον οι οφθαλμοί του σώματος κλείνουν οριστικά και 
διανοίγονται τα όμματα της ψυχής.

Γι’ αυτό και, κλείνοντας την ομιλία του, προέτρεψε πατρικά τον κ. David να 
διατηρεί απόλυτη εμπιστοσύνη στον Χριστό και να ενδύεται την απλότητα καθ’ 
όλη τη διάρκεια της ιερατικής του πορείας. Του μετέφερε, τέλος, την αγάπη και 
τις ευλογίες του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Θυατείρων και Μεγάλης 
Βρεταννίας κ. Νικήτα.

Προ της απολύσεως της Θείας Λειτουργίας, τον λόγο έλαβε ο ιερατικός 
προϊστάμενος του Ναού Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης κ. Βησσαρίων, 
απευθύνοντας θερμό καλωσόρισμα προς τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Μελιτηνής κ. 
Μάξιμο. Παραλλήλως, ο κ. Βησσαρίων εξέφρασε θερμές ευχαριστίες προς άπαντες 
τους παρισταμένους κληρικούς για τη λειτουργική συμμετοχή τους στη χαρά της 
ενορίας. Ακολούθως, εκπρόσωποι της εκκλησιαστικής κοινότητας προσέφεραν 
άνθη τόσο προς τον προεξάρχοντα Αρχιερέα όσο και προς τον νεοχειροτονηθέντα 
Πρεσβύτερο.

Τη λατρευτική σύναξη διαδέχθηκε εόρτιο γεύμα προς τιμήν του νέου ιερέως, 
παρατεθέν από την Kοινότητα προς όλους τους παρευρισκομένους πιστούς.






















